

桥式起重机抓轮胎、叉车绕障碍物……87名参赛选手同台竞技

生活垃圾处理技能“大比武”昨开赛



理论知识抢答赛。

本报 11月 7日讯 11月 7日，青岛市第四届生活垃圾处理技能“大比武”活动在城阳区举行。来自全市的87名参赛选手同台竞技、大显身手。

本次“大比武”设置个人和团体两个竞赛单元，其中个人单元设置桥式起重机技能实操、叉车技能实操、安全隐患查找三个项目，团体单元设置理论知识抢答、主题宣讲评比两个项目。竞赛内容紧密贴合生活垃圾处理工作实际，以赛促练，以练促干，在切磋交流中提高生活垃圾处理技

能。

在个人赛环节，桥式起重机选手们操纵巨大的抓斗抓取轮胎、绕行障碍，动作简洁流畅，一气呵成；叉车选手们操控叉车，将飞灰吨袋安全迅速地绕过障碍物运送到指定位置码垛，整个过程中叉车行驶有序，吨袋移动平稳，展现了精湛的技艺和高超的技能；安全隐患查找的选手们则进入由行业专家预先布置的场景，在短短的五分钟内对可能存在的安全生产“隐患”开展沉浸式排查，选手们沉着冷



叉车技能实操比赛。

静、胆大心细，迅速找出了潜在的安全生产“隐患”。

在团体赛环节，理论知识抢答内容涵盖了生活垃圾全链条管理的各个方面，充分考验了各参赛团队专业知识储备。选手们在赛场上抢答积极、对答如流。主题宣讲评比是本次比赛的新增环节，各个区市结合自身工作实际，分享了生活垃圾管理过程中的亮点经验做法和身边环卫行业人物的闪光事迹，取长补短、借鉴学习，共同提升全市生活垃圾全链条管理水平。

水平。

同时，为了进一步提升行业专业水平，市城市管理局特邀青岛理工大学的李华教授结合国内外行业科研前沿领域，深入浅出地解读“双碳”视角下生活垃圾焚烧与填埋的发展趋势、问题与对策，指明未来垃圾处理的新方向，为广大生活垃圾处理行业从业人员带来最新科研资讯、开拓思路眼界。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 于绍雯 王立凡）

有矛盾纠纷，“一站式”调解“一把手”解决！

西海岸新区宝山镇：跑出纠纷化解加速度

本报 11月 7日讯 近年来，青岛西海岸新区宝山镇以坚持和发展新时代“枫桥经验”为抓手，以打造“善美宝山”矛盾纠纷调解品牌为契机，跑出纠纷化解加速度，连续三年获得“青岛市信访工作示范镇”荣誉称号。

宝山镇打造矛盾纠纷调处“终点站”。在镇一级打造全新的“一站式”矛盾纠纷调解中心，实现“只进一扇门、最多跑一地”，最大限度方便基层群众和企业，确保纠纷不升级，矛盾不上交，打造矛盾纠纷调处“终点站”。另外，设立无差别受理窗口，“一个窗

口”受理群众提出的各类事项，实现“一窗受理、全科服务”。健全“三级处置”工作法，对所有矛盾纠纷，健全台账，分类处置，在切实化解矛盾纠纷的同时，逐步提升问题解决满意率。建立会商研判机制，定期组织相关部门，协商解决重大矛盾纠纷，分析研判辖区内矛盾纠纷化解工作形势。

在队伍建设方面，宝山镇立足本土特色，突出品牌效应，打造一批个人品牌调解室，选拔热心公益事业的乡贤参与到人民调解工作中。截至目前，杨力调解室、老赵说法室、老董和

事室等特色调解室共调解疑难复杂矛盾纠纷 40 余起；为 9 个行政村、44 个自然村配齐配强法律顾问。今年以来，镇村法律顾问共解决疑难复杂矛盾纠纷 29 件，为镇村经济社会高质量发展提供强劲保障；成立“果先锋”调解工作室，选拔 92 名群众基础好、带富能力强的果农党员加入村庄矛盾纠纷调解员队伍。自专项行动开展以来，公众投诉应诉处置满意率上升 10 个百分点。

宝山镇还建立矛盾纠纷化解“新模式”，发挥“一把手”统筹协调作用，实行镇党政主要领导接待日制度，每

月 20 日为固定接待日，“一把手”接待来访群众，倾听群众意见、建议和要求，一线化解矛盾纠纷 80 余起。选拔 20 余名综合素质高、业务能力强的机关干部组成“项目管家”服务团队，深入各类市场主体 725 家，收集问题意见 130 余条，帮助企业化解用工问题等 30 余个。充分发挥网格员“一岗多能”的特点，将环境整治、矛盾排查、安全隐患等重点工作综合推进，实现排查、转办、受理、办结闭环管理。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜）

2024年胶州市“市长杯”校园足球联赛

胶州四中创佳绩：女足冠军，男足亚军



胶州四中女子足球队取得佳绩。

本报 11月 7日讯 近日，在 2024 年上合新区第十七届“市长杯”校园足球联赛中，胶州四中运动健儿发扬团结友爱、拼搏进取的体育精神，取得高中女子组冠军、男子组亚军的好成绩。

比赛中，胶州四中足球女队小组赛昂首出线后，凭借“遇强更强”的优良作风，3:1 淘汰上届冠军一中队，决赛 3:2 战胜三中队，勇夺冠军。足球男队以小组第二的身份出线，淘汰赛与三中队常规时间互交白卷，经过了 17 轮的点球大战进入决赛，展现了良好的心理素质，也创造了近几年的最好成绩。

校园足球是国家足球发展战略的有力支撑，作为“全国足球特色学校”，胶州四中将继续围绕“立德树人，身心两健”的教育理念，从促进学生身心健康角度出发，进一步完善足球等体育训练课程，打响新时代青少年校园足球

攻坚战，让校园足球“热”起来，让足球少年“燃”起来，不断推动四中学子综合素质的发展和提升。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 通讯员 渡江 王治波）

市区

今天

多云 东南风 3-5 级 14℃ ~ 17℃

明天

多云 东南风 3-5 级 15℃ ~ 18℃

明天

崂 山 多云 13℃ ~ 18℃

即 墨 多云 10℃ ~ 19℃

胶 州 多云 12℃ ~ 19℃

黄 岛 多云 13℃ ~ 19℃

莱 西 多云 9℃ ~ 18℃

平 度 多云 11℃ ~ 19℃

天气预报